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Une contribution de la Loire 
 

Une opération du travail à la vigne s’appelle l’évasivage ou dans d’autres vignobles l’épamprage, à quelle 

époque de l’année s’effectue cette opération ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Qu’est-ce que le rognage ? 

 

 ❑ Enlever les feuilles pour une meilleure ventilation des grappes. 

 ❑ Cette opération consiste à sectionner l’extrémité des pampres quand il commence à dépasser le 

  fil de fer supérieur. 

 ❑ Enlever des grappes sur les ceps. 

 

Le château du Nozet connu pour une célèbre cuvée se trouve dans quelle appellation ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Un vignoble du Val de Loire à la fin du XIXème siècle produisait un volume très important de raisin de 

table, quel est-il ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

L’expression du sauvignon est très lié au type de sol, quel est le terroir qui donne des vins rapidement 

consommables appréciés pour leur fruit, leurs nuances florales, leur légéreté, leur vivacité, leur fraîcheur 

et leur finesse ? 

 

 ❑ « Terres Blanches » 

 ❑ « Caillottes » 

 ❑ « Silex » 

 

Sancerre possède une célèbre cave où se déroule des manifestations diverses, quelle est son nom ? 

 

 ❑ Cave de la Jolie 

 ❑ Cave de la Belle 

 ❑ Cave de la Mignonne 

 

A Sancerre, quel est le nom local des sols de marnes kimmeridgiennes ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Sancerre s’est doté de « La Maison des Sancerres », Quincy s’est aussi doté d’un espace scénographique 

sur l’appellation et le cépage sauvignon, quel est son nom ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Ce rosé doit avoir une teneur en sucre résiduel de10 g/l minimum (peut être vraiment moelleux sur les 

millésimes généreux), quel est-il ? 

 

 ❑ Cabernet Rosé 

 ❑ Cabernet Liquoreux 

 ❑ Cabernet d’Anjou 
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Sur le site d’InterLoire vous pouvez lire cette description pour un vin « Drapé d’un rouge sombre et 

profond, ils font l’objet de soins attentifs pour vous offrir une étoffe et un charnu gustatif taillés pour la 

garde », de quel vin est-il question ?. 

 

 ❑ Anjou villages Brissac 

 ❑ Anjou Gamay 

 ❑ Chinon 

 

Pour le Saumur Brut les cépages suivants sont autorisés : Chenin, Chardonnay, Sauvignon, Cabernet 

Franc, Cabernet Sauvignon, il en manque un, lequel ? 

 

 ❑ Pineau d’Aunis 

 ❑ Pinot noir 

 ❑ Melon de Bourgogne 

 

De ces trois appellations Coteaux de l’Aubance, Anjou Coteaux de la Loire, Coteaux de Saumur, quelle 

est celle qui a obtenu son A.O.C en dernier ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Dans les Coteaux d’Ancenis un cépage tend à se développer pour l’élaboration de vins blancs demi-secs, 

quel est son nom ? 

 

 ❑ Malvoisie (Pinot gris) 

 ❑ Chenin 

 ❑ Chardonnay 

 

Le nom d’une appellation de Muscadet vient du nom d’un lac de la région, quelle est cette appellation ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Quel est le cépage du Bourgueil blanc ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Une de ces trois appellations ne produit pas de vins rouges, laquelle ? 

 

 ❑ Touraine Azay le Rideau 

 ❑ Touraine Amboise 

 ❑ Touraine Mesland 

 

Ce vignoble fut partiellement détruit puis grignoté par l’urbanisation, le vignoble s’éteint jusqu’en 1975 

où il est relancé par un groupe de vignerons, il obtient l’A.O.C en 2001, quel est ce vin tourangeau ? 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 

 

Citez les deux appellations les plus septentrionales du Val de Loire, un indice, elles sont protégées au 

nord par la forêt de Bercé et leurs coteaux sont exposés plein sud. 

 

 ❑…………………………………………………………………………………………….. 
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Avec la chair goûteuse d’une « Géline de Touraine » rôtie, (ancienne variété de volaille tourangelle), nous 

vous demandons de nous proposer deux choix de vin en donnant les raisons de votre choix. 

 

 ❑ Choix 1. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 

 ❑ Choix 2. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………….. 

 


